

●連格一度成為曼聯青訓營的希望。路透社

由被寄予厚望到變球迷笑柄

# 反成墮落根源 連格年少得志



## 連格 Jesse Lingard

出生日期：1992年12月15日(28歲)  
 出生地點：英格蘭沃靈頓  
 身高：1.75公尺  
 位置：進攻中場、翼鋒  
 榮譽：英格蘭足總盃(2015-16)  
 英格蘭聯賽盃(2016-17)  
 社區盾(2016)  
 歐霸盃(2016-17)



●自小已在曼聯青訓系統的連格(左三)，當年曾獲年僅18歲的C朗拿度(左)傳授足球技巧。

## 英超專題

近年長期被曼聯「雪藏」的英格蘭代表隊成員連格經過半季冷板凳後終於出走，以租借身份轉投將於2月1日凌晨主場迎戰利物浦的韋斯咸(now611及621台周一0:30a.m.直播)。與前曼聯主帥莫耶斯故劍重逢。這位曾經被寄予厚望的天才如今淪為球迷口中的笑柄，年少得志後的自大與迷失交織成為這名昔日新星的墮落軌跡。

●香港文匯報記者 郭正謙

韋斯咸宣布落實租借28歲的曼聯球員連格，這曼聯青訓系統出身的英格蘭中場曾為球隊上陣210次並取得33個入球，不過由於狀態持續低沉，連格近兩季均被投閒置散，今季更只在盃賽上陣三次，他希望重投前曼聯主帥莫耶斯的懷抱後可以重返高峰：「這是我職業生涯重要的一章，我渴望再次踏上球場比賽，為球隊作出貢獻，莫耶斯了解我的能力和質素，我相信我很快可以適應新環境。」預計連格最快可於下周三對阿士東維拉的英超賽事中上陣。

英超作為全球最受歡迎的足球聯賽，球員的表現容易被無限放大，在傳媒及球迷刻意「造星」下，只能曇花一現的球員多如繁星。連格早於22歲已成為曼聯的骨幹球員，活力充沛以及頗具膽識的他偶爾更能貢獻精彩的「世界波」，24歲已拿到周薪10萬英鎊的4年「肥約」。2018年世界盃決賽周連格更入選英格蘭大軍並取得入球，不過自此之後連格開始每況愈下，場上未見貢獻但場外卻新聞多多，社交網站上的高調與比賽時的碌碌無為成極端反差；兩年一段滿布粗言穢語的視頻更令他成為傳媒及球迷口誅筆伐的目標，更以「連美斯」、「連拿甸奴」等暱稱揶揄他扮「球星」，加上其後他母親及祖父病重，需要獨力支撐家庭負擔，種種壓力令這名曾經的明日之星無法專注於比賽之上，上季全季只得一個入球的慘淡數據終令他失去主帥蘇斯克查的信任及耐心。

## 英格蘭吹捧球星惹反效果

英格蘭向來以足球發源地自居，為求增加奪世界盃的籌碼，往往對一些剛冒起的英格蘭年輕球員大加吹捧，奈何此舉卻不時迎來反效果，突如其來的名利令這些初出茅廬的小將陷入迷霧，韋舒亞、禾確特以至連格均是活生生的例子，如何協助後起之秀走在正途之上，將是整個英格蘭球壇需要反思的課題。



●連格希望加盟韋斯咸後可再上頂峰。韋斯咸官方圖片

## 格連活特

### 有力成曼聯青訓標誌

香港文匯報訊(記者郭正謙)雖然近年曼聯青訓難言成功，但主帥蘇斯克查任內對提拔新人仍然不遺餘力，其中格連活特就被視為球隊未來鋒線領軍人物，不過這名年僅19歲的超新星自上年起醜聞不斷，多次被批評紀律散漫訓練消極，要成大器尚有漫漫長路。

加入一隊僅半年已射入超過20



●連格活特成為曼聯青訓希望。美聯社

球，擁有出眾射門觸覺的格連活特年僅19歲已被視為曼聯鋒線未來支柱，不過近一年來多次傳出醜聞卻令人擔心他會重蹈連格的覆轍，除了訓練態度散漫外，格連活特為英格蘭代表隊征戰冰島時更違反隔離令私自帶回生食生肉，事件曝光後他與另一名涉事的年輕球員科頓隨即被踢出代表隊，而曼聯主帥蘇斯克查亦對格連活特施以雪藏，直至近月才有出場機會。

此外曼聯簽入卡雲尼之舉除為了增加陣容深度外，亦希望這名以鬥心見稱的烏拉圭前鋒能以身作則，成為格連活特的榜樣，協助這名自家青訓產品重返正軌。

## 曼聯靠七小福起家成勁旅

香港文匯報訊(記者楊浩然)如果你問一位曼聯球迷他對球隊最自豪的地方是什麼，相信很多曼迷均會表示對球會以青訓為本，



●「92班」助曼聯踏上高峰。路透社

出產「畢樹比寶貝」、「七小福」等球會骨幹而深感自豪。事實上曼聯有今天輝煌的成就，絕對和當年一班青訓出身的小將同時冒起有絕大關連。

在上世紀50年代，曼聯傳奇隊長畢樹比爵士親手培育出佐治貝斯、卜比查爾頓等「畢樹比寶貝」，這班平均年齡僅22歲的年輕人足球路上雖然波折重重，部分更經歷1958年2月「慕尼黑空難」的洗禮，包括鄧肯愛華士在內的8名球員離世，但一眾生還者仍合力把曼聯帶上頂峰，在1968年更贏得球會首個歐聯冠軍。

在「畢樹比寶貝」的輝煌下，曼聯的建隊

思路變得十分明確，就是以重視青訓，以年輕有活力的球員踢出令球迷喜愛的比賽。到了90年代，曼聯青訓再一次步入收成期，在費格遜爵士領軍下，現代球迷熟悉的「92班」、「七小福」碧咸、傑斯、史高斯、尼維利兄弟和畢特，罕有地同時由青年軍提升上一隊，協助簡東拿和舒米高球星為「紅魔」建立另一個王朝，並在1998至99年球季贏得聯賽、歐聯和足總盃「三冠王」榮譽。

可惜自七小福之後，曼聯青訓便未再出現大量青訓球員進入一隊的境況，反而如基蘭李察臣、連格、莊尼伊雲斯等質素平平的球員，在短暫光輝過後便無以為繼，只能離開紅魔尋找機會，且看一直以重振曼聯DNA自居的蘇斯克查，能否於未來助曼聯青訓再現光芒。

## 投德國第五級球會 林志堅港隊夢難圓

香港文匯報訊(記者黎永淦)在富力R&F退出港超後一度失業的港德混血兒林志堅，已落實與德國漢堡第五級別球會達森多夫(TuS Dassendorf)簽約4年，意味這位29歲翼鋒為香港代表隊作賽的夢想幾近幻滅。



●林志堅加盟達森多夫。達森多夫Facebook圖片

收留林志堅，於是他的港超生涯告一段落。

在效力傑志期間，林志堅多次表達願意為香港代表隊上陣的心願，令香港球迷滿心期待。不過今次與德國漢堡第五級別球會達森多夫簽約4年，象徵着他已放棄這個夢想，令港隊痛失良將。其實不只林志堅，其富力R&F隊友謝家強及林柱棧也處於同一景況，即使是已具代表資格的羅拔圖及基奧雲尼，若仍然未能留港落班，早已青黃不接的港隊，今年勢難以最強人腳出戰世界盃外圍賽。

## 谷愛凌X Games 奪冠 中國冰雪第一人

香港文匯報訊(記者陳曉莉)中國自由式滑雪好手谷愛凌當地時間29日在美國阿斯本舉行的世界極限運動會X Games冬季賽中奪得女子超級U型場地比賽冠軍。這是中國選手首次在該項比賽中奪冠。

據新華社報道，谷愛凌在本場比賽的動作難度相對保守，最高轉體為1080度，但完成度和騰空高度較佳，最終她穩中求勝摘得桂冠。兩名加拿大選手夏爾佩和蕾卡克分獲亞季。

### 17%京冬奧參賽資格名花有主

另外，國際奧委會於當地時間29日在官方網站公布，17%的北京冬奧會參賽名額已名花有主。據《人民日報》報道，北京冬奧會其中11個項目的資格賽已重啟。



●谷愛凌(右)成為首位在U型場地比賽奪冠的中國選手。資料圖片

第二十四屆冬季奧運會將於2022年2月4日至2月20日在北京舉行。設有冰上與雪上共15個大項的比賽，其中，冰壘項目，東道主中國隊自動獲得男女子和混雙全部3個項目的參賽資格。

至於因疫情推遲至今年7月舉行的東京奧運會，則已產生61%參賽名額，剩餘39%，將通過各項目奧運資格賽及排名系統產生。

## 長話短說

### 中國武協重拳清理武術亂象

香港文匯報訊(記者李理北京報道)為清理整治武術亂象，國家體育總局武術運動管理中心聯手中國武術協會出台全新管理辦法，針對某些自封「掌門」、「大師」等亂象進行了有力的回擊。去年以「渾元形意太極拳拳門人」自詡的馬保國曾掀起輿論

關注。中國武協表示，一旦發現非法約架、惡意炒作、不規範比賽、偽大師假拳門招搖撞騙等違法違規苗頭，協會將及時報告、制止、處理，依法依規綜合運用多種監管方式，對拒不整改的個人或者組織將及時主動聯合多部門進行執法查處。

### 34歲侯克加盟巴甲明尼路

香港文匯報訊(記者陳曉莉)前上海海港(前身上海上港)外援侯克昨官加加盟巴甲球隊明尼路，雙方簽約2年，合約期至2022年年底。現年34歲的侯克於2016年以5,600萬歐元、中超「標王」的身價轉會上海海港，其間上陣145場，貢獻76個入球，幫助球隊於2018賽季贏得中超冠軍。

### 丁俊暉德國大師賽止步8強

中國桌球「一哥」丁俊暉當地時間29日以3:5不敵世界第一的卓林普，止步德國大師賽8強。這是卓林普本賽季第7次打進4強，他將與世界排名第18位的鶴健士爭奪決賽資格。受疫情影響，本次德國大師賽和大部分桌球職業賽均在倫敦西北80公里外的米爾頓凱恩斯「泡泡」隔離區舉行。

## 不輕言放棄！

前兩天國際奧委會會長巴赫就取消東京奧運會的傳言作出明確的聲明，指出延期一年的奧運會將如期舉行。他並且提醒各國健兒不要再受謠言影響備戰。因為時間無多，不再是猶疑的時候。

國際奧委會的決定，當然經過深思熟慮，而且是把運動員放在最優先的考慮位置。他們也深明新冠肺炎繼續肆虐的可能性，但股疫潮經過一年多的橫行，已經漸漸變成大家生活的一部分，在等待它完全消失的一天來臨前，大家也逐步尋找適應的方法和盡量恢復很多正常應有的生活模式。當然要做到零染疫是最終目標，而努力達至零個案也是最正確的口號，但我們不得不同時考慮在整個長期抗疫的搏鬥中，所採取的措施又為社會和生活，帶來多少可能比病毒造成的更嚴重和長遠的創傷。

像今次國際奧委會及東京奧運組織委員會其實可以採用「多一事不如少一事」的處事心態，利用疫情的理由便很容易把今屆奧運取消，而且相信這個決定也會得到各國大多數領導和一般大眾的諒解和支持。因為只要喊出「人命關天！」這句話，便很容易得到解脫。但國際奧委會和東奧組委都選擇了一個負責任的態度，接受這項困難的挑戰，設法提供一個可控的安全環境給奧運舞台的一班主角，即運動員實現他們備戰多年的奧運比賽。

同樣，我們的政府也應該聽聽體育界、健身界、其他業界的呼救聲。其實，在大家齊心抗疫的同時，一些封閉措施應該在可控的情況下獲得解封。否則，時間拖長了，這些措施帶來的創傷會更加深，最後，很多人不是被新冠打倒，而是敗在措施手中。

●香港浸會大學體育、運動及健康學系教授 鍾伯光

## 鍾伯光專欄

